

PDF 合并器 - 未注册
请注册 PDF 合并器

PDF 合并器 - 未注册
请注册 PDF 合并器

PDF 合并器 - 未注册
请注册 PDF 合并器



春节那些事

复材 121 王万萍

爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。

—— 题记

离乡半载，浓浓的思乡之情缠绕在心头。思念家乡的土地，思念家乡的亲人，思念家乡的春天。

放假后，归心似箭，乘着火车，一路北上，一天一夜的劳累，换来的是家乡的新年！办年货，买新衣，闹社火，送祝福！如此美妙的春节，也许，真的只有在亲人的身边，在家乡，才有的吧。

第一次离开家乡，久别家乡的春节，分外让我记忆深刻。

离开家乡以来，虽然常和家人打电话联系，但始终没有见过面，这次返乡，爸爸老早就到火车站接我，当他看到我的瞬间，我分明在他眼中看到了爱怜和欢心！回到家，妈妈脸上甜蜜的笑容让我涤荡感

动，我懂了，这是沉甸甸的爱，是新年最好的礼物。

除夕夜，绽放的烟花带我回到了年少的时光，儿时的我们，懵懂的少年，对未来充满着无限美好的憧憬。如今的我们，也似这漫天灿烂的烟花，在青春的舞台上，跳着最美的舞蹈，用责任和努力，舞出我们辉煌的前程。

一年一度春节至，灶火秧歌闹新春！在家乡，每年正月初五，村里都会组织秧歌队表演，舞动的巨龙，曼妙的舞姿，新建的农村，辉煌的盛世！在这个时代，我们要的，就是不熄的激情和奋斗的斗志。

一个手势，一句祝福，一声问候，一年欢喜。新年佳节到，祝福拜年，是必不可少的。抱起的是拳头，送出的是祝福，说出的是简单的“过年好”，留下的却是中华名族千年的礼仪！

春节已经过去，但春节的那些事，却让我感触很深。

春节回家，是游子对家人最好的礼物，看到爸妈期盼的眼神，我们心中是否也会有一丝悸动。回家，回家，那里有最强的牵挂。

国家的兴旺发达是人民能否欢心过年，过日子最基本的保证，也只有和平年代，在辉煌的盛世中，人民才能过个好年。

不管你的年龄有多大，懵懂的少年也罢，热血的青年也罢，只要有梦想，那就勇敢的去追，让人生开出绚丽的烟花。

春节那些事，甜蜜，幸福！





牛人简介：赵笑 材化 112 现在在班级担任学习委员、校自律中心副主任、英语协会口语部部长等职。大一一学年获得国家奖学金、校特等奖学金、校优干、江苏省数学竞赛一等奖等多种奖项。是同学的好榜样、老师的好助手！

我们经历过高考已经快两年了，别人都说常州大学的学生都是折翼的天使，对于这一点你是怎样认为的呢？进入常州大学你是否仍有遗憾呢？

我个人认为，无需这样悲观，我们进入好的大学，未必学的好，进入一般的大学，未必学的不好。既来之，则安之。每一种选择都有其优点，而且从我的自身经历来说吧，我认为暂时一般的学校更适合我的发展。我自小就是在一般的学习环境下长大的，没有激烈的竞争，有的只是对兴趣的追求，因此，学习不是一种压力，而是一种享受，尤其是当自己苦思冥想后，突然把一道题目解决了，这种乐趣是相当爽的。当然，好的学校有优秀资深的老师，完善的教学设施，良好的学习氛围，优美的教学环境，但是更多的是激烈的、无形的竞争。在高中时，我曾被学校选派到江苏省启东中学借读，在那里我认识到的，不仅是地区的差异，更多的是教育的

差异，让我第一次感受到学习的压力是如此之大，社会的竞争是如此地激烈。在启东中学苦读两年多，最终也就考了个一般般的成绩，我说这个，并不是说启东中学不咋滴，启东中学是全国名校，教学质量有目共睹，毋庸置疑，我只想说自己当时不属于那个世界，还没有适应那种紧张生活，如何在那种环境下高效地学习，如何合理地分配时间，把握重点。至于遗憾嘛，高考成绩刚出来时，看到各科成绩时，尤其是数学，确实有些遗憾，因为我最有把握的科目让我摔了个大跟头。但是当进入常大以后，就没有什么遗憾的了，因为一切都已经定型，何必再埋怨自己，心存遗憾。只要有梦，前方就是光明，保持好的心情，继续前行，不断拼搏！

面对自己的同学进入各种名校、对于我们这样的学生应该怎样才能让自己在激烈的人才竞争中不被淘汰而有所成绩呢？这么优秀的你肯定有什么诀窍吧，和大家分享一下吧！

这个嘛，是金子在哪都发光，只要大家足够好，足够强，即使再激烈的竞争，也无法遮挡我们的光芒。那么，想要在激烈的竞争中不被淘汰而有所成绩，我们就得把自己壮大壮强。大学就是一个亚社会，在这里我们不仅要学习，而且要注重自己综合能力的培养。因为我们向外人展示的不是学习这一个方面，而是一个整体形象，学习能力只是其中的一方面。大学里的组织或活动千奇百怪，我们并不是要参加所有的组织或活动，而是要有选择地参加，有针对性地培养自己的能力。顺便跟大家说一下，既然参加组织，就要在组织里好好干，积极主动些，我曾经就见到一些学生想要锻炼自己的能力，参加了一些组织，

但是在组织里，他们很“低调”，有活动，被安排到就做，没被安排到就不做，最后一个学期过后，总共参加一两个组织里的活动，并且对活动还没什么认识。你想你以后到一家公司，你不积极主动，老板会赏识你吗？会重用你吗？

在学校很多人不知道如何安排自己的空余时间，就你的自身经历给大家说说怎样合理地安排自己的时间让大学生活更加充实有味。

大学生活相对于高中确实空闲了许多，如何合理地利用时间我只能说因人而异，因为各人追求不一样，能力也不一样。像我嘛，不是太喜欢打游戏，比较注重学习能力和综合能力的培养。在进大学之前，我认识到自己比较害羞，内向，说出来你们可能都不信，我在进大学之前很少跟女生交流，说明白点，就是几乎不讲话，当初什么不好意思啊，害羞啊，现在想起来都觉得好笑。进入大学之后，为了多于人交流，更快地认识同学，加强学习，我成功竞选为我们班的学习委员，之后，为了加强自己的英语，我参加了校英语协会，后来，由于自幼崇拜志愿者，我参加了我们院的志愿者团，一个学期过去后，发现自己的综合能力并没有较大的改变，我又选择了校大学生自律中心宿委会，作为自己能力强化的舞台。随着时光的流逝，我也感觉到自己有了改善。说了那么多，其实，我就是希望大家在学有余力的情况下，可以考虑参加一些组织，锻炼自己，完善自己，充实一下生活。除了参加一些组织外，大家也可以参加一些竞赛培训、入党培训、看看课外书等。这些都是我做过的，现在回过头来，感觉都不错。时间就像海绵里的水，是挤出来的！大家若是有空余时间的话，可以考虑一下以上的一些活动，充实一下生活！

相信在大学里学生恋爱已是一种比较常见的现象了，你是怎样看待这一问题的呢？

在大学里，恋爱一门选修课，你可以选修，也可以不修，并且它比我们实际的选修课程还有一个好处——可以中途停止。大学恋爱的氛围是非常浓烈的，但是我们不要盲目地恋爱，不要只为了“玩一下”而去恋爱，这是对别人的不公，也是对自己的一种伤害，一旦恋爱，就要诚心对待你的另一伴，并且合理地安排自己的学习。爱情的力量是无法想象的，选择对的人，可以助你成就明日的辉煌，选择错的人，可能令你陷入感情的漩涡，纠结后悔，一事无成。其实，单身蛮好的，耐得住寂寞，没有过多感情的牵绊，自由自在，无忧无虑，可以追求更高的目标！！

最后、你有什么要对学弟学妹们说的呢？

我就说三句话吧：第一、不仅要有梦想，而且要有短期的规划。

第二、学生，学生，以学为生，学习能力很重要，但是也要注意其他能力的培养，为以后进入社会奠定坚实的基础。

第三、摆好心态，无论学习还是生活，积极乐观些，认真踏实地做好每一件事情。

小编：进入大学，同学们或许会迷惘，不知如何有意义的度过大学生活，我们应该调整好心态，拥有远大的志向。不要整天的自怨自艾，认为自己应该去更好的学校。每一个大学，都不乏优秀的学生。在大学，我们会成长，会更接近社会，大学是不断尝试不断进取的过程。我们应该珍惜这段珍贵的经历。

考研快讯：

公费已成历史 2014 年起研究生彻底取消公费

为完善研究生教育投入机制，改善研究生学习、科研和生活条件，提高研究生培养质量，6 日召开的国务院常务会议还确定了以下政策：

一、中央财政对国家招生计划内的中央部门所属高校全日制研究生，安排生均综合定额拨款，并建立拨款标准动态调整机制，逐步提高拨款水平。

二、设立研究生国家奖学金，每年奖励 4.5 万名研究生。从 2014 年秋季学期起，将研究生普通奖学金调整为国家助学金，每年资助标准博士生不低于 10000 元、硕士生不低于 6000 元；同时设立研究生学业奖学金。

三、从 2014 年秋季学期起，向所有纳入国家招生计划的新入学研究生收取学费。现阶段全日制学术学位研究生收费标准，原则上每年硕士生不超过 8000 元、博士生不超过 10000 元，全日制专业学位研究生以及已按规定实行收费政策的研究生暂执行原收费政策。



影响：

奖学金可缓解学费压力

目前我国研究生分为计划招生、自筹经费、委托培养等多种方式。其中，国家计划招生占主体，也被称为“公费生”，这部分学生由国家下拨培养费，免收学费，并且每月还有基本生活费。

研究生教育收费制改革即指实现公费、自费并轨，所有学生都要缴纳学费。记者了解到，在北京，北大、清华、人大等多所高校早在 2007、2008 年起已经实行研究生培养机制改革，取消公费、自费生，全部收取学费并采取奖励助学金的方式资助优秀研究生学费和生活费。奖学金抵学费后，有的研究生每年还可以结余近万元。

著名教育学者、21 世纪教育研究院副院长熊丙奇表示，研究生教育收费制改革，学生需要全部缴纳学费，但配合国家及学校推出的奖学金政策，对大部分学生来说都可以拿到奖学金，因此和之前的差别不会太大。

他表示，所有学生都纳入收费范畴后，需要注意的是奖学金的覆盖面有多大，如果过少，则会增加学生的学费压力。目前，在已实行该政策的学校中，很多都出台了较为全面的奖学金政策。

考研心得:

1. 心理准备

“工欲善其事必先利其器”，对于考研，首先得有心理准备。老调重弹，总结为四心：决心、耐心、恒心、信心。要管得住自己，克服惰性。

2. 专业选择

我觉得首先是选择专业，如果你很不喜欢自己所学专业，或者你有非常热爱的专业，那么你就考虑跨专业，而且跨度要合理。同类的专业跨度较小，相比要容易些。在决定跨专业前，你一定要对你想报考的专业有较详细的了解，因为当你深入了解后你可能就改变了心意。专业决定后再选择招生单位。在选择招生单位时，以下几个方面是需要认真考虑的。

1) 质量高低。在质量高的单位你可以学到更多东西，更高的平台也会给你更多的机会。判断质量通常可以参照这几个方面：所报专业的排名，导师质量，近年来学术成就，科研经费等。

2) 名气大小。名气往往是单位质量的外在指标。名气大的单位，通常有利于研究生的学习、研究，也有利于就业。

3) 自身实力。各招生单位由于质量高低，地理位置等原因，同一专业的报考人数差异很大。结合自身实力，尽量避开竞争焦点，提高自己录取概率。最终目标的选择，其实是专业选择和学校选择的综合。

3. 学习方法

静心+坚持+合理计划+及时巩固（融合自己的学习方法）

开始复习不在于早，而在于你是否全身心投入。一旦开始认真复习，就要全身心的投入，就像高速运转起来的齿轮一样，保持一种连贯性，千万不要停停歇歇。一开始复习的时候可以每天5小时，逐渐递增，但进入状态之后至少要保证每天有8~10小时的复习时间，智商高点的可以6~8小时。我复习时每天8点左右起床，中午吃完饭回宿舍午休（有时候还开电脑上会儿网），下午两点半左右去自习室。5点左右晚饭，吃完饭就去自习室，手机上会儿网再开始学习，晚上10点回宿舍，11点左右睡觉。

自习的时候不能浮躁，心要静，否则很难面对长期的枯燥复习。考研过程不乏犹豫忐忑纠结之事，只有你坚持复习，最后才可能成功。要有一个合理的复习计划。计划既要定时，也要定量。计划分为总计划、分期计划和每天计划。从开始复习到考试之前，一共有多少时间，什么阶段做什么，这是总计划。每本书的每一遍花多长时间看完，在什么时间段看完，这是分期计划。每天各科复习参考书要看多少页，这是每天的计划。三者缺一不可，每天的计划可以变动，但分期计划千万别完不成或者拖期，否则你会发现任务越积越多。复习过的知识点要及时巩固，特别是专业课和数学。巩固的方法可以通过做练习题并分析，或者看自己整理的笔记或者就看教材。





奋斗小青年 十年逆袭人生 作者：刘同

我叫刘同。现在住在北京四环旁边一个叫沿海赛洛城的楼盘里。七年前也曾经幻想以写字为生。但无奈学识有限，北京太大，我写出来的那些字都不够成为我容身的砖瓦城墙。还好，我生性贫贱，嘴贫性格贱，从不抱怨自己的遭遇，所以投身传媒这一行，至今。

以前我是城市旅人，为工作奔走城市间；后来他们叫我职场达人，为生活奔走于工作。

现在，我和你一样，依然在路上。

作品简介：

《谁的青春不迷茫》是送给所有年轻人的心灵指南，也是送给所有同龄人的成长礼物。30岁的刘同回看自己北漂十年的成长岁月，对这十年过往经历的总结，感悟及思考，在时间和空间交错中，用文字搭建一个立体世界，去看一看他走过的路，发生过的故事以及相逢的人。然后发现，我们就是这样成长的，青春不是一个年纪，而是一种状态，你觉得孤独就对了，你觉得迷茫就对了，谁的青春不迷茫？

精彩书摘：

时间是我们正在服下的毒药，也是未来我们的解药。时间可以改变一切你认为改变不了的。现在看来，真是如此。那年一起吃饭聊天的朋友早已经形同陌路，那时以为我们会相亲相爱下去，现在看来觉得这样也好，我们终于找到了我们最合适的位置，互不尴尬。我有时很庆幸，因为文字的记录，让我尽早地明白了很多人晚年才明白的道理，而省了很多浪费时间的弯路。

记录，是一件拯救生命的决定。





作品简介：

《看见》是知名记者和主持人柴静讲述央视十年历程的自传性作品，既是柴静个人的成长告白书，某种程度上亦可视为中国社会十年变迁的备忘录。

十年前她被选择成为国家电视台新闻主播，却因毫无经验而遭遇挫败，非典时期成为现场记者后，现实生活犬牙交错的切肤之感，让她一点一滴脱离外在与自我的束缚，对生活与人性有了更为宽广与深厚的理解。十年之间，非典、汶川地震、两会报道、北京奥运……在每个重大事件现场，几乎都能发现柴静的身影，而如华南虎照、征地等刚性的调查报道她也多有制作。在书中，她记录下淹没在宏大叙事中的动人细节，为时代留下私人的注脚。一如既往，柴静看见并记录下新闻中给她留下强烈生命印象的个人，每个人都深嵌在世界之中，没有人可以只是一个旁观者，他人经受的，我必经受。书中记录下的人与事，是他们的生活，也是你和我生活。

精彩书摘：

要想“看见”，就要从蒙昧中睁开眼睛来。

这才是最困难的地方，因为蒙昧就是我自己，像石头一样成了心里的坝。

这本书中，我没有刻意选择标志性事件，也没有描绘历史的雄心，在大量的新闻报道里，我只选择了留给我强烈生命印象的人，因为工作原因，我恰好与这些人相遇。他们是流淌的，从我心腹深处的石坝上漫溢出来，坚硬的成见和模式被一遍遍冲刷，摇摇欲坠，土崩瓦解。这种摇晃是危险的，但思想的本质就是不安。

我试着尽可能诚实地写下这不断犯错、不断推翻、不断疑问、不断重建的事实和因果，一个国家由人构成，一个人也由无数他人构成，你想如何报道一个国家，就要如何报道自己。

